

昌吉州2023年全国老年健康宣传周活动启动

本报讯 记者米桃乐报道:7月24日-30日,是全国第五个老年健康宣传周,主题为“科学健身 助力老年健康”。7月25日,昌吉州2023年全国老年健康宣传周启动仪式在昌吉老年活动中心举行。本次活动由昌吉州卫生健康委员会、昌吉州文化体育广播电视和旅游局、州老干部活动中心、州老年人体育协会、州老年保健协会及州老年文化艺术协会联合开展。

活动当天,主办方颁授了自治区老龄先进集体和2022年自治区社区康养结合服务中心奖牌,为80岁以上健康达人发放纪念品。同时,组织州

人民医院、州中医医院医护人员为老年人开展中医问诊等义诊服务。全州卫生健康系统、体育部门组织老年文艺和体育爱好者,表演了太极功夫扇、健身秧歌、舞蹈等节目。

据介绍,7月29日,主办方将在州人民医院举办老年医学人才培养。全州各县市也会在全国老年健康宣传周期间组织各类活动,宣传老年人健康管理、老年健康与医养结合、高血压患者健康管理、糖尿病患者健康管理、中医药健康管理等国家基本公共卫生服务政策及老年健康服务政策。活动通过老年健康教育科普视频等多种方式,宣传积极老龄观和健康

老龄化理念,疫苗接种、老年常见病和慢性病防治、伤害预防、应急救助、心理健康、生命教育等健康科普知识。

昌吉州卫健委党组成员、副主任禹英说:“国家卫健委发布的《中国健康老年人标准》,提出了健康老人的9项要求,这次宣传周我们专门针对这9项健康要求,普及积极老龄观和健康老龄化理念,增强健康意识,提高老年人健康素养和健康水平。”

现场参加活动的陈德银老人向中医问诊后说:“积极老龄观和健康老龄化理念是比较新的理念。我们老年人就是要积极生活,健康生活。”



为更好地践行静脉治疗行业标准,规范临床留置针操作,全面提升护理人员静脉输液治疗水平,近日,昌吉市人民医院护理部开展静疗专科品质工作坊活动。全院各科室护士长、护理骨干、临床总带教及静疗小组成员100余人参加活动。

图为护理人员对外周静脉留置针使用进行现场实践。
杨慧 摄

昌吉市人民医院获评全国“产科麻醉与分娩镇痛优秀基地”

本报讯 通讯员王浙报道:7月22日,“第十四届全国高危产科麻醉与分娩镇痛论坛”大会在河南省长垣市召开。昌吉市人民医院作为参评单位出席会议,经评审,被授予全国“产科麻醉与分娩镇痛优秀基地”。

此次大会由中国妇幼保健协会麻醉专业委员会委员成立评审团,在全国范围内择优评选出在产科麻醉及分娩镇痛规范化实验方面表现突出的医疗单位予以表彰,以进一步推进规范化产科麻醉、分娩镇痛实践工作,提高

产科麻醉医疗服务水平。

当天,昌吉市人民医院麻醉手术部主任岳珍通过三分钟演说和展示,向大会评审团汇报了医院分娩镇痛工作的开展情况和工作亮点,展现了医院在镇痛分娩工作中持续努力,积极探索的成绩。经专家现场评审,决定授予该院全国“产科麻醉与分娩镇痛优秀基地”。

据了解,2016年昌吉市人民医院率先提出并启动“无痛医院”建设,大力推行分娩镇痛技术,成为昌吉地区首家开展分娩镇痛的医院,也是疆内较早开展

此项技术的医院。医院采取麻醉医生24小时进驻产房,开展床头宣教;依托孕妇学校平台,举办分娩镇痛学术沙龙,分享分娩镇痛体会及感受;开设医院手术麻醉科微信公众平台——“无影灯下的生命守护者”,不定期进行麻醉与分娩镇痛等方面的健康科普;建立微信群,为孕产妇答疑解惑,提供跟踪随访服务等,不断提高分娩镇痛的覆盖率、满意度及分娩镇痛知识的知晓率。2022年该院获评“全国县级品质麻醉试点医院”。

昌吉州中医医院

辨证施治效果佳 患者致谢送锦旗

本报讯 通讯员汪娟报道:近日,昌吉州中医医院中医特色护理门诊收到了患者李女士和家人送来的一面锦旗,以此来表达她们对中医外治的肯定与赞扬。

李女士今年53岁,到昌吉州中医医院就诊时满面愁容。经了解,原来李女士去年10月做了甲状腺瘤手术,术后2个月,家人发现她暴躁易怒、寡言少语、情绪低落,近两个月情绪愈加不稳定,总是倦怠乏力却难以入睡,睡后又多梦易醒,家人看在眼里急在心里。

里急在心里。

抱着试一试的心态,李女士在家人的陪伴下来到昌吉州中医医院中医特色护理门诊,通过辨证施治、辨证施护,护士为李女士制定了初步治疗方案,给予李阿姨虎符铜砭刮痧、耳部全息刮痧和耳穴压豆疗法。经过3个疗程的治疗,李女士情绪能够自主控制,睡眠质量明显改善,心慌心悸症状有了改善。

一年养阳看春夏,春夏养阳看三伏。此时正值夏季中的三伏天,是一

年中气温最高、天气最热、阳光最旺盛的时节,是一年中的阳中之阳,根据中医学“天人合一”的整体观理论,采用中医特色疗法结合养生之道,能够提高机体的抗病能力,从而达到养神健体、培育正气、提高抗邪能力的作用。

目前,昌吉州中医医院中医特色护理门诊开设了虎符铜砭刮痧、耳部全息刮痧、火龙罐、脐灸、泥灸等多项中医特色外治技术,运用中医药绿色疗法,守护患者健康。

老年人怎样运动更科学

为宣传普及老年健康政策和科学知识,切实提高老年人健康水平,国家卫生健康委同国家体育总局、国家中医药管理局以“科学健身助力老年健康”为主题,于2023年7月24日—30日组织开展2023年全国老年健康宣传周活动

劳动不能代替体育锻炼

体力劳动是某个或几个肢体环节(肌肉群)不断重复的单调运动

相比之下

科学的体育锻炼能促进全身各环节与肌肉群的全面、均衡发展



锻炼动作不宜突然过大

老年人如果运动时动作幅度过大、强度过高或者负荷总量偏大,都容易造成运动损伤

参与运动之前应该挑选合适的运动装备,做好准备运动,选择适合的项目,如快走、慢跑、太极拳、游泳、乒乓、舞蹈等



慢性病患者宜尽早进行锻炼

如果每次运动时感到发热、微微出汗,运动后心胸舒畅、精神愉快、轻度疲劳、食欲及睡眠较好、脉搏稳定、血压正常,说明运动量适宜,身体状况良好,可继续运动



如果运动后出现头痛、胸闷、心跳不适、食欲不振、睡眠不佳及明显的疲劳、厌倦现象,说明运动量过大,应及时调整或暂时停止一段时间